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Шановні колеги та колежанки! 

Вітаю всіх з відкриттям Міжнародної науково-практичної конференції 
«Problems of Emergency Situations». 

Цього року мені вперше випала нагода привітати від імені наукових та 
науково-педагогічних працівників Національного університету цивільного 
захисту України всіх учасників наукового форуму, який вже 6-й рік поспіль 
проводиться в стінах нашого закладу вищої освіти. 

Наближеність східних кордонів держави і, зокрема, м. Харкова до лінії 
бойових дій, зумовила підвищення навантаження на рятувальні підрозділи 
та розширення різноманіття надзвичайних ситуацій. Перед підрозділами 
ДСНС в умовах сьогодення стоять складні та багатогранні завдання, 
пов’язані, нажаль, з великим ризиком для життя. Докладаючи максимум 
зусиль, рятувальники на усіх фронтах не словом, а справою доводять, що 
людське життя є найвищою цінністю, особливо в час, коли агресор нещадно 
нищить усе. 

Наш захід безсумнівно відповідає викликам часу. Аспекти, які 
запропоновані до обговорення у працях конференції, є актуальними, 
пріоритетними, значущими і традиційно розглядаються під девізом 
«Запобігти. Врятувати. Допомогти».  

Маю надію, що наша конференція зробить вагомий внесок у розвиток 
пріоритетної для України рятувальної справи. 

Вже традиційними стали доповіді, які присвячені питанням 
запобіганню надзвичайним ситуаціям, науково-практичним аспектам 
моніторингу та управління у сфері цивільного захисту, реагуванню на 
надзвичайні ситуації та ліквідація їх наслідків, хімічним технологіям та 
інженерії, радіаційного та хімічного захисту, екологічної безпеки та 
охорони праці, адже багатьох надзвичайних ситуацій можна було б 
уникнути або зменшити їх наслідки, маючи на озброєнні сучасні методи та 
засоби для їх запобігання.  

Приємно відзначити участь у конференції та всебічну підтримку наших 
колег –практиків, науковців Литовської Республіки, Сполученого 
Королівства Великої Британії, Китайської Республіки, Швейцарської 
Конфедерації, Канади, Чеської Республіки, Італійської Республіки, 
Республіки Австрії, Ізраїлю, Сполучених Штатів Америки, Республіки 
Польща, Словацької Республіки, Угорщини. 

Окрім цього в конференції взяли участь представники практичних 
підрозділів: Департаменту запобігання надзвичайним ситуаціям ДСНС 
України, Державного центру сертифікації ДСНС України, 
Міжрегіонального центру гуманітарного розмінування та швидкого 
реагування ДСНС України, Департаменту заходів протимінної діяльності 
апарату Державної служби України з надзвичайних ситуацій, ГУ ДСНС 
України у Донецькій області, ГУ ДСНС України у Дніпропетровській 
області, ГУ ДСНС України у Житомирській області, ГУ ДСНС України у 
Запорізькій області, ГУ ДСНС України у Київській області, ГУ ДСНС 
України у Луганській області, ГУ ДСНС України у Рівненській області, ГУ 
ДСНС України у Полтавській області, ГУ ДСНС України у Харківській 
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області, ГУ ДСНС України у Херсонській області, Управління з питань 
надзвичайних ситуацій та цивільного захисту населення Миколаївської 
міської ради. 

Бажаю всім учасникам Міжнародної науково-практичної конференції 
«Problems of Emergency Situations» міцного здоров’я, родинного затишку, 
творчої наснаги та непересічних успіхів у професійній діяльності. Нових вам 
відкриттів, неперевершених звершень задля добробуту українського народу, 
в ім’я процвітання України. 

Разом до Перемоги! Слава Україні! 
 

Ректор Національного університету 

цивільного захисту України,  

генерал-майор        Ігор ТОЛОК
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ОЦІНКА ОСОБЛИВОСТЕЙ НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ,  

СПРИЧИНЕНИХ ПОЖЕЖАМИ В РЕЗУЛЬТАТІ ВИБУХІВ  

НА ОБ’ЄКТАХ КРИТИЧНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ 

 

Сидоренко В.В.,  
Миргород О.В., к.т.н., с.н.с., доцент 

Національний університет цивільного захисту України 

 

Під поняттям об’єктів критичної інфраструктури розуміють елементи 

інфраструктури, окремі системи, їхні частини або об’єднання, що мають важливе значення 

для національної економіки, безпеки та обороноздатності країни [1]. Порушення їх 

функціонування може завдати суттєвої шкоди ключовим національним інтересам.  

Згідно з [2], в Україні офіційно затверджено Критерії для визначення підприємств, 

установ, організацій та суб’єктів господарювання приватного права, які визнаються 

критично важливими для забезпечення потреб Збройних Сил України та інших військових 

формувань у період особливого стану. Оцінка особливостей надзвичайної ситуації, 

спричиненої пожежею в результаті обстрілів об’єктів критичної інфраструктури, відіграє 

ключову роль у розробці дієвої системи реагування та зменшення негативних наслідків. 

До основних характеристик надзвичайних ситуацій, спричинених пожежами в результаті 

вибухів на об’єктах критичної інфраструктури можна віднести: 

1) Просторова розосередженість зони ураження та необхідність паралельного 

реагування в кількох віддалених районах 

Ураження відбувається на значній території, що потребує одночасного проведення 

аварійно-рятувальних заходів у географічно рознесених точках. Масштаби зони ураження 

залежать від типу вибухонебезпечних засобів. Наприклад, під час застосування 

артилерійських снарядів зона вибуху є обмеженою, тоді як при ударах реактивними 

системами залпового вогню типу «Град», «Смерч» або «Ураган» зона впливу може 

охоплювати радіус польоту снарядів і часто перевищує 30–40 км. 

2) Імовірнісний характер розвитку подій та змінність параметрів надзвичайної 

ситуації 

Надзвичайні ситуації не мають чітко визначеного сценарію розвитку, оскільки 

перебіг подій залежить від широкого спектра змінних чинників, вплив яких заздалегідь 

неможливо точно передбачити. Це значно ускладнює прогнозування та планування 

ефективних дій реагування. 

3) Тривалість надзвичайної ситуації та ризик її ескалації 

Значні об’єми нафтопродуктів, зосереджені на обмеженій площі поблизу житлових 

районів, створюють передумови для виникнення каскадних надзвичайних ситуацій. У 

таких випадках первинна пожежа чи вибух можуть спричинити повторне загоряння або 

детонацію інших резервуарів, що, своєю чергою, призводить до поширення полум’я на 

інші об’єкти підприємства. Такий ланцюговий характер подій значно ускладнює 

локалізацію НС та подовжує час її ліквідації. 

4) Масові людські втрати та масштабна евакуація населення 

Межі зони ураження визначають територію, що потрапила під дію небезпечних 

факторів надзвичайної ситуації, і безпосередньо впливають на кількість постраждалих, 

загиблих і тих, хто підлягає евакуації. У разі великомасштабних подій кількість 

евакуйованих осіб може сягати десятків тисяч, що потребує добре організованих заходів з 

безпеки, логістики та медичного забезпечення. 

5) Значні матеріальні збитки 

Надзвичайні ситуації, зокрема спричинені пожежами на критичних об’єктах, 
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завжди спричиняють серйозні економічні збитки. Усі втрати, завдані як здоров’ю людей, 

так і об’єктам національного господарства, класифікуються за видами відповідно до рівня 

фактичної шкоди. До них належать: знищені або пошкоджені будівлі та споруди різного 

призначення; ушкодження інженерної та транспортної інфраструктури; втрати, пов’язані з 

призупиненням виробничої діяльності; витрати на проведення рятувальних дій і 

домедичної допомоги, евакуацію населення, а також надання гуманітарної допомоги.  

6) Необхідність координації дій з органами влади та залученими структурами 

Під час ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій критично важливою є ефективна 

взаємодія з органами державної та місцевої влади, підрозділами Збройних Сил України, 

службами медицини катастроф, волонтерськими і благодійними організаціями.  

Координованість дій усіх задіяних сторін значною мірою визначає оперативність та 

ефективність подолання наслідків надзвичайної ситуації. 

8) Рівень надзвичайної ситуації: від регіонального до державного 

Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України [3], надзвичайна ситуація 

набуває регіонального рівня, якщо: 

- її наслідки поширюються на території двох і більше районів або міст обласного 

значення, і для їх ліквідації потрібні ресурси, що перевищують можливості місцевих 

органів, а також становлять не менше 1 % видатків місцевих бюджетів; 

- внаслідок події загинуло від 3 до 5 осіб, постраждало від 50 до 100 осіб або 

порушено нормальні умови життєдіяльності від 1 до 10 тисяч осіб на період понад три 

доби, при цьому завдані збитки перевищують 5 тисяч мінімальних заробітних плат; 

- розмір прямих збитків становить понад 15 тисяч мінімальних заробітних плат. 

З урахуванням наявної статистики [4] надзвичайні ситуації, пов’язані з ураженням 

об’єктів критичної інфраструктури, за масштабом територіального поширення, обсягом 

необхідних ресурсів для ліквідації наслідків, кількістю постраждалих та рівнем завданих 

збитків, найчастіше набувають статусу регіональних, а в окремих випадках – навіть 

державного рівня.  

Висновок. В сучасних умовах вирішення проблеми ускладняються й тим, що 

підприємства, які використовують небезпечні технології, речовини та матеріали, можуть 

розглядатися як цілі найбільш ефективного застосування противником засобів ураження. 

Найбільші труднощі виникають при пожежах на нафтопереробних та енергетичних 

об’єктах із вибухонебезпечною технологією виробництва. Через активні бойові дії в 

результаті обстрілів виникають повторні й нові пошкодження нафтобаз та складів пально-

мастильних матеріалів, що задає значних матеріальних збитків, масові людські втрати та 

загрозу навколишньому середовищу. 
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